
Safir Dental Satıfl Müdürü M. Ümit fiUVAK’la
bültenimiz için sohbet ettik.

Safir Dental dört aydır Mersin’de faaliyet
göstermekte ve 26 Mayıs’ta gerçeklefltirilecek
“KOMPOZ‹TLER” konulu seminere sponsor
olarak odamıza ve diflhekimlerine katkıda
bulunacak.

Ümit Bey bize kısaca kendinizi tanıtır mısınız?

Mersin 1972 do¤umluyum. ‹lk, orta ve lise
ö¤renimimi burada, üniversite e¤itimimi
‹.Ü.Hukuk Fakültesi Adalet Yüksek Okulu’nda
tamamladım. ‹fl hayatıma 1998 yılında Türk ilaç
sektörünün önde gelen kuruluflu olan  Bilim ‹laç
San. A.fi.’de baflladım daha sora dünya ilaç
sektöründe söz sahibi olan Aventis Pharma ‹laç
San.’ne geçerek 8 yıl Tıbbi Satıfl Temsilcili¤i
görevini yürüttüm.

Difl deposu faaliyetine 2006 yılında satıfl müdürü
olarak baflladım ve yaklaflık 4 aydır Safir Dental
Difl Deposu ile Mersin’de diflhekimlerine hizmet
vermekteyim

Tıp ve Diflhekimli¤i sektörleri arasında ne
gibi farklılıklar gördünüz?

Sektöre girdikten sonra, tıp hekiminine götürülen
hizmet ile diflhekimlerine götürülen hizmet
arasındaki farkı kıyaslama flansına sahip oldum.
‹lk gözüme çarpan farklılı¤ın, diflhekimlerinin
difl depolarıyla iliflkilerinde hak ettikleri hizmet
kalitesini görmedikleri oldu¤unu belirtmeliyim.
Biz Safir Dental olarak bu eksiklikleri gidermeye
yönelik çalıflmaları ön plana aldı¤ımız bir hizmet
sunmayı hedefliyoruz.

‹flletmenizde ne gibi farklılıklar ortaya
koymayı düflünüyorsunuz ?

Çalıflanlarımızın birincil görevi diflhekimli¤indeki
geliflmelerden sizleri haberdar etmek ve
tedavinize de¤er katacak, size zaman ve
uygulama kolaylı¤ı kazandıracak  yeni ürünlerin
tanıtımını yapmak ve sizlere doyurucu
açıklamalarda bulunmaktır.

Aynı flekilde ürün seçimlerimizde de  kalitesine
ve standartlarına inandı¤ımız güçlü firmaların
ürünleriyle çalıflmaya özen gösterdik.

Genelde difl deposu iflletmecili¤inin, çantacılık

ve difl laboratuarı yan kolu olarak gerçekleflme-
sinin, hem ürün seçiminde yeterli bilgi sahibi
olmayan firma çalıflanlarıyla muhatap olmanız
nedeniyle sizlere, hem de hakketti¤i ilgiyi
göremeyerek piyasada yer alamayan ürünlere
zarar verdi¤ini düflünüyorum.

Bizim için önemli olan di¤er bir konunun da,
satıfl sorası hizmet kalitesi anlayıflı oldu¤unu
belirtmeliyim.

Asıl hizmetin satıfltan sora baflladı¤ına inanarak,
sattı¤ımız sarf ve demirbafl ürünlerden kaynak-
lanabilecek sorunlarda her zaman sizlerin
tarafında olaca¤ımızı net bir flekilde ifade
etmeliyim.

Diflhekimleriyle iliflkilerinizde nelere dikkat
ediyorsunuz ?

Biz diflhekimlerini müflteri olarak de¤il ifl orta¤ı
olarak görme e¤ilimindeyiz. Düzenli hekim
ziyaretlerine, hekimlerimiz bizden ürün alsın
almasın çok önem veriyoruz. Dört çalıflanımızla
düzenli olarak saha çalıflmaları yapmaktayız.
Çünkü, hekimlerin aldıkları ürünlerle ilgili sıkıntı
yaflamaları durumunda karflılarında muhatap
bulabilmeleri bakımından çantacı olarak tabir
edilen kiflilerden ürün almamaları gerekti¤ine
inanmaktayız.

Sahte Diflhekimleri konusundaki düflünce-
leriniz nedir?

Etik ve ticari anlamda , sahte diflhekimlerine
ürün satmama prensibine sadık kalmakta çok
kararlıyız.Bu güne kadar diflhekimi dıflında hiç
kimseye ürün satıflımız olmadı . Ayrıca
depomuzda ,laboratuar sarf malzemeleri satıflı
da yapılmamakta.

Son olarak, diflhekimlerine iletmek istedi¤iniz
bir mesajınız var mı?

‹flimizin zor oldu¤unun farkındayız fakat, siz
de¤erli ifl ortaklarımızın katkı ve iteklemeleriyle
sorunlarımızın üstesinden daha kolay gelece-
¤imize inanıyorum. Hedefimiz , difl depolarından
hizmet sunumunda  standartları daha üst
düzeylere taflımaktır.

Mersin Diflhekimleri Odası olarak Safir Dental’e
çalıflmalarında baflarılar diliyoruz.
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Röportaj bafllarken
Sevgili arkadafllarım,

Yönetim kurulu olarak ilk günkü coflkumuzla
çalıflmalarımıza devam ediyoruz.Yönetim
Kurulu’ndaki arkadafllarımın sorumluluk anlayıflları
ve heyecanları beni de motive ediyor, devamlı DAHA
‹Y‹ neler yapabiliriz arayıflına yöneltiyor. Bir
organizasyonun oluflumu ve gerçekleflmesi bazen
birkaç ayı bulabiliyor. Sizlerden iste¤imiz,  bu
çalıflmalara gelerek bizleri teflvik etmeniz ve
katılımlarınızla bizlere moral vermenizdir. Ayrıca
elefltiri ve katkılarınız, ekibimize yön vererek
çalıflmalarımızı daha anlamlı kılacak, hatalarımızı
azaltacaktır.

Geçen ayın odamız açısından nasıl geçti¤i
konusuna bafllamadan önce, önümüzdeki günlerde
yapılacak olan Cumhurbaflkanlı¤ı seçimlerinin
ülkemizin gelece¤i açısından çok önemli oldu¤una
inanıyor,  yapılacak seçimlerin toplumsal uzlaflma
içerisinde gerçekleflmesini diliyoruz. 14 Nisan’da
gerçekleflen büyük miting, toplumumuzun bu
konudaki duyarlılı¤ını gösteren çok önemli bir
eylemdi. Toplumun duyarlılıklarının ülke idaresinde
söz sahibi olanlarca dikkate alınmasının, toplumsal
barıfl ve ülke gelece¤i için hayati de¤er taflıdı¤ına
inanıyoruz.

De¤erli meslektafllarım, Nisan ayında TRT
Çukurova Radyosu ve Sun TV’deki  e¤itim  program-
larımız baflladı ve düzenli  olarak devam etti. Bu
programların odamızın kontrolünde ve bir sistem
içerisinde olması yayınların devamlılı¤ı açısından
önem taflımaktadır. Okullardaki e¤itim çalıflmaları,
eski e¤itim materyallerine yenileri de ilave edilerek
zenginlefltirilmifl olup, komisyon üyesi meslektafl-
larımız tarafından sıra ile  okullara gidilerek yapıl-
maktadır.

Oda bünyesinde Foto¤raf Kursu düzenleyerek
bir ilki gerçeklefltirdik. Mersin Foto¤raf Derne¤i’nden
gelen e¤itmenler aracılı¤ıyla, haftada iki gün ayda
toplam 16 saat ders verilmekte. Kursla ilgili olarak
önceki bültenlerde sizlere duyuru yapılmıfltı, baflka
meslektafllarımızında istemesi ve bir grup
oluflturmaları kofluluyla kurslara devam edilebilecek.
‹leriki günlerde,  kursu tamamlayan meslektafl-
larımızın foto¤raflarını odamızda sergileyerek,
foto¤rafçılı¤a olan ilginin yaygınlaflmasına katkıda
bulunmayı  hedefliyoruz.

Gerçeklefltirilen fiam-Halep gezisi bizce baflarılı
geçti ve bizlere büyük moral verdi; oda olarak neler
yapabilece¤imizi görmemizi sa¤ladı. Zaman
yetersizli¤i nedeniyle yorulduk, uykusuz kaldık ama
bu durum keyif almamızı engellemedi. Geziye katılan
meslektafllarımız, gerek yurtiçi gerekse yurtdıflı
gezilerin tekrarlanmasını istediler.

Nisan ayında gerçeklefltirilen bilimsel etkinlikler,
Mayıs ve Haziran aylarında da artarak devam
edecektir. Ayrıca, ayın ilk Cuma günü gerçeklefl-
tirdi¤imiz Cuma Toplantıları’nda Nisan ayından
bafllıyarak vaka tartıflmasına yer verdik, bundan
sonrada devam ettirece¤iz. Cuma toplantılarının
meslektafllarımızın birbirleriyle diyalogları ve bilgi
alıflverifli bakımından çok önemli oldu¤una
düflünüyoruz.

Her ay çıkardı¤ımız bültenlerin içeri¤i, sponsor
bulunması, baskı aflaması ve da¤ıtımı zaman alıyor,
ama gereklili¤ine inandı¤ımız bir ifl yaptı¤ımızı
bildi¤imiz için zevkle yapıyoruz. fiu anda elinizde
tuttu¤unuz 4. bültenimiz de dahil olmak üzere
odamızın bültenlerin basım ve da¤ıtımında hiçbir
masrafı olmadı¤ını ayrıca belirtmek isterim.
Bültenimizin Serbest Kürsü bölümünde yayımlanmak
üzere gerek meslek içi, gerekse meslek dıflı
konularda yazılarınızı bekliyoruz.

Birço¤unuzun bildi¤i gibi, Perflembe ö¤leden
sonraları sizleri muayenehanelerinizde ziyaret
ediyoruz. Nisan ayı içerisinde Mersin merkezindeki
muayenehanelerin neredeyse tamamı ziyaret edildi
ve faaliyete ilçelerle devam ediyoruz. Bunu, sizlerle
olan iletiflimimizi artırmak için çok önemsiyoruz. Bu
nedenle, web sayfamızın güncellenmesine de özen
gösteriyoruz. Tüm bunların yanısıra, meslektafl-
larımızın il içi da¤ılım haritasını çıkarma çalıflmalarımız
devam ediyor. Odamıza, Mersin il merkezi haritası
üzerinde hekim da¤ılımının görsel olarak da
izlenebilece¤i bir çalıflma bafllattık. Bu çalıflmanın,
özellikle muayenehanecilik hayatına yeni bafllıyacak
genç diflhekimlerine, yer seçimi konusunda yardımcı
olmasını umuyoruz.

Bir sonraki bültenimizde birlikte olana dek,
hepinize sa¤lık ve esenlik dolu günler dilerim. Sevgi
ve saygılarımla

Yönetim Kurulu Adına
Baflkan Bülent Özdemir
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De¤erli diflhekimleri, ocak ayı bülteninde,
bursiyer ö¤rencilerimizden Veysel Karlı’nın,
eski baflkanımız Ekrem Duran’a yazdı¤ı
teflekkür mektubunu yayınlamıfltık. Burs
Komisyonumuza yapaca¤ınız katkının, bir
ö¤renciye daha burs vermemizi
sa¤layaca¤ını ya da mevcut ö¤rencilere
biraz daha fazla yarar sa¤layaca¤ını sizlere
bir kez daha hatırlatmak istedik. Afla¤ıda
isimlerini açıkladı¤ımız meslektafllarımıza,
Burs Komisyonu’na katkılarından dolayı
teflekkür ederiz.

A. T‹MUR GÜLSER‹N
ABDURRAHMAN DO⁄ULU
AD‹L BAYRAM
AHTER ATAKAN
AKIN KARACAO⁄LU
AL‹ CAN AKIN
BÜLENT ÖZDEM‹R
BÜLENT SA⁄LAM
BÜLENT YORULMAZ
ENVER COfiKUN
FAT‹H SAKAR
FATMA CÖMERT
FEHM‹ ERG‹N
HARUN ÖZKAN
HASAN HANCIO⁄LU
KEMAL TÜYGÜZ
KEZ‹BAN TEM‹Z
M. AL‹ DO⁄ANYILMAZ
M. AL‹ EL‹BOL
MAHMUT CÖMERT
MER‹Ç TÜLÜ
MUHARREM ARMUTLU
MURAT PAZARBAfiI
MUSTAFA KUNT
O⁄UZ YILMAZ
OYTUN MANAV
ÖZLEM MANAV
PER‹HAN TUNÇ
SELDA ES‹N
SEMA YALÇINKAYA
SÜHA KIRALP
SÜLEYMAN YALDIZ
fiAH‹N KISADUR
TUNCAY ET‹LER
YEfi‹M ÖZTÜRK
Z. ÖDÜL ERDEM
ZEHRA UZUN
ZEKA‹ B‹ÇER
Z‹NNUR CANDAfi
ZÜBEYDE EM‹RAL
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BURS KOM‹SYONUMUZ
DESTE⁄‹N‹Z‹ BEKL‹YOR

Sa¤lık Hakkı ‹çin Beyaz Eylem, Birli¤imiz ve
Diflhekimleri Odaları’nın birlik ve beraberli¤i-
nin gösterilmesi açısından çok önemliydi.
Haklı oldu¤umuz bir çok konuda flikayet ve
isteklerimizi duyurmamızı sa¤layan bu eyleme
katılan meslektafllarımızın listeleri geçen ayki
bültende duyurulamamıfltı. Geç de olsa bu
listeyi yayınlarak, mitinge katılan meslektafl-
larımıza teflekkür etmek istiyoruz.

Mitinge Katılanların Listesi

1- Bülent Özdemir
2- Mahmut Cömert
3- Süleyman Yaldız
4- Turan Sezer
5- Abdurrahman Do¤ulu
6- Aykut Aksan
7- Ata fientut
8- Eda Candemir
9- Nimet Bayraktar
10- Kezban Temiz
11- Serhat Iflılak
12- Mehmet Taflerimez
13- Emre Çulha
14- Bilgehan Kunt
15- Hüseyin Kaya ve efli
16- Süha Kıralp
17- Selma Demir
18- Mehtap Do¤an
19- Buket Köle
20- Ekrem Duran ve efli
21- Zekai Biçer
22- Tuncer Taflkın
23- Hatice Altan
24- Mustafa Kunt
25- Fatih Sakar
26- ‹lyas Erkut Yılmaz
27- Ruhi Yaldız
28- Tahsin Ceylan

11 MART’TA BEYAZ EYLEM M‹T‹NG
ALANINDA B‹ZLER‹ YALNIZ

BIRAKMAYAN MESLEKTAfiLARIMIZA
TEfiEKKÜR EDER‹Z.

fiubat ay›nda Tarsus’tan gelen bir flikayet
üzerine Mersin Cumhuriyet Savc›l›¤› ve ‹l
Sa¤l›k Müdürlü¤ü’ne 05.02.2007 tarihinde
dilekçe verdi¤imizi haber vermifltik sizlere.
Bu dilekçelerin örneklerini de hem web
sayfam›zda, hem de flubat bülteninde
yay›nlayarak sizlere duyurmufltuk.Bu
baflvuruyla ilgili olarak gerek Savc›l›k,
gerekse ‹l Sa¤l›k Müdürlü¤ü h›zla gere¤ini
yerine getirerek ad› geçen sahtecilere
eflzamanl› bask›n düzenledi ve 5 kifli
tutukland›. Konuyla ilgili haber, 19.04.2007

tarihli Hürriyet Gazetesi’ne de afla¤›daki
flekilde haber oldu:

“Tolunay DUMAN/TARSUS
(Mersin DHA)

MERS‹N'in Tarsus ‹lçesi'nde sahte difl
hekimli¤i ve teknisyenli¤i yapan 5 kifli
tutukland›.

Tarsus Belediyesi ve Sa¤l›k Grup
Baflkanl›¤› ekipleri, ilçe merkezinde
daha önceden tespit edilen 12 iflyerine
polisle birlikte operasyon düzenledi.
Operasyonda, sahte difl doktorlu¤u ve
teknisyenli¤i yapt›klar› saptanan H.B.,
H.Ö., M.F., B.F. ve K.G. yakaland›.
Zanl›lar, sorgulamalar›n›n ard›ndan sevk
edildikleri adliyede ç›kar›ld›klar›
mahkemece tutukland›, kulland›klar›
t›bbi malzemelere de el konuldu.”

De¤erli meslektafllar›m›z, geçmifl oda
yönetimlerinin sahtecilerle
mücadelesine b›rakt›klar› yerden bizler
de devam ediyor; sizlerden gelen
ihbarlar›, bekletmeksizin gerekli
dilekçeleri haz›rl›yarak ‹l Sa¤l›k
Müdürülü¤ü ve Cumhuriyet Savc›l›¤›na
iletiyoruz. Ayr›ca, daha once de
belirtti¤imiz gibi, Sahte diflhekimleriyle
mücadele’nin di¤er bir yolu olan “Halk›
Bilinçlendirme” konusunda da, E¤itim
ve Toplum A¤›z ve Difl Sa¤l›¤›
Komisyonumuz yo¤un bir flekilde
çal›flmakta. Sun TV ve TRT Çukurova
Radyosunda gerçeklefltirilen
programlara ilaveten, ilkö¤retim
okullar›nda da saha çal›flmalar›
yap›lmakta.

Komisyonlarda görevli
meslektafllar›m›za bir kez daha teflekkür
ediyor, gelecek dönemlerde de odaya
olan ilginin artarak devam etmesini
diliyoruz.
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Sahtecilerle Mücadelemiz
Devam Ediyor

VAHAN AMCA'YI  KAYBETT‹K...

1922 yılında Mersin'de do¤an Vahan
Karacao¤lu, Beyrut St. Joseph
Üniversitesi Difl Tebabeti Mektebi'nden
1944 yılında mezun olduktan sonra
‹stanbul'a geldi. 1946 yılında askerlik
görevini Heybeliada Bahriye Okulu'nda
yedek subay olarak tamamladıktan
sonra Mersin'e geldi.

Hastane Caddesi 'nin Vahan
Karacao¤lu, meslek yaflamı boyunca
paraya de¤il; dostlu¤a, insanlı¤a önem
verdi.

Ve  ardında güzel bir isim bırakarak
14 Nisan 2007'de aramızdan ayrıldı.
Vahan Amca'ya Tanrıdan rahmet, baflta
o¤lu A. Akın Karacao¤lu ve ailesi olmak
üzere tüm diflhekimi camiasına
baflsa¤lı¤ı dileriz.

Mersin Difl Hekimleri Odası Yönetim
Kurulu



Çalıflma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı¤ı Sosyal
Güvenlik Kurumu Baflkanlı¤ı, yayınladı¤ı
genelgeyle doktor bilgi bankası veri tabanında
tutulan tıp diploması tescil numaraları ve
diflhekimli¤i diploması tescil numaralarının
reçeteler üzerinde yer alması istenmektedir.
Meslektafllarımızın en kısa zamanda
kullandıkları kaflelerinde gerekli de¤ifliklikleri
yapmaları gerekmektedir.

GENELGE 2007/21
 
‹lgi: Çalıflma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı¤ı
Sosyal Güvenlik Kurumu Baflkanlı¤ı’nın
19/12/2006 tarih ve B.13.1.SGK.0.1/GSS/08
sayılı yazısı.
 
Çalıflma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı¤ı Sosyal
Güvenlik Kurumu Baflkanlı¤ı’nın Bakanlı¤ımıza
gönderdi¤i ‹lgi yazıdaki talebine istinaden,
Bakanlı¤ımızda Doktor Bilgi Bankası Veri
Tabanında tutulan ve Tıp Diploması Tescil
Numaraları ve Difl Hekimli¤i Diploma Tescil
Numaralarının Reçete Provizyonu ile MEDULA
(e-Fatura) sistemlerinde kullanılması,
Bakanlı¤ımızın ilgili Birimlerinin katıldı¤ı bir
toplantıda kararlafltırılmıfltır.

Çalıflma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı¤ı
tarafından daha sonra ilan edilecek bir tarihten
itibaren Eczane ve/veya Tıbbi Cihaz ve
Malzeme Satıfl Noktalarında yapılan reçete
provizyonlarında, reçeteyi yazan Hekim veya
Difl Hekiminin yazmıfl oldu¤u ilaç ve/veya
malzemeyi Bütçe Uygulama Talimatı
hükümlerine göre reçete edebilme yetkisi
elektronik olarak kontrol edilece¤inden her
Hekim veya Difl Hekimini tanımlayabilmek
üzere Diploma Tescil Numarasının reçete
üzer inde yer a lması  is tenecekt i r . 

Diploma Tescil Numarası her bir Hekim ve
Difl Hekimi için tektir. Aynı numara iki ayrı
Hekim veya Difl Hekimine verilmemifltir ve
ayırt edici özelli¤e sahiptir. Oysa halen
kullanılmakta olan Diploma Numaraları,
birbirinden ba¤ımsız ve habersiz olarak ayrı
ayrı her bir fakülte tarafından verildi¤inden
aynı Diploma Numarasına sahip birden çok
Hekim ya da Difl Hekimi bulunabilmektedir.
Bu sebeple ayırt edici özelli¤i bulun-
mamaktadır.    

Doktor Bilgi Bankası Veri Tabanında tutulan

söz konusu Diploma Tescil Numaraları, (varsa)
Hekim ya da Difl Hekiminin Uzmanlık ve Yan
Dal Uzmanlık E¤itimleri ile de iliflkilendirilmifl
oldu¤undan sadece Diploma Tescil
Numaralarının bilinmesi yeterlidir. Bir baflka
ifadeyle; Doktor Bilgi Bankasında, Diploma
Tescil Numarası üzerinden Hekim ya da Difl
Hekiminin Kimlik, E¤itim ve Uzmanlık E¤itim
(akademik e¤itimler) bilgilerine ulaflılabil-
mektedir.

Reçete yazan Hekim ya da Difl Hekiminin,
yazmıfl oldu¤u reçete üzerinde kendisine ait
asgari olarak bulunması gereken ve afla¤ıda
örne¤i bulunan bilgiler flunlar olacaktır:
A. Reçetenin yazıldı¤ı kurumun adı (serbest
çalıflan hekimler haricinde zorunlu) B. Hekimin
Unvanı (Dr, Doktor, Dt, Difl Hekimi, Uzm. Dr,
Doç. Dr, Prof. Dr, v.b.) / Adı ve Soyadı (zorunlu)
C. Diploma Tescil Numarası (zorunlu) D. Varsa
Uzmanlık Alanları (zorunlu)

Di¤er bilgiler (Klinik fiefi, Baflhekim, Sa¤lık
Grup Baflkanı, Sorumlu Hekim, Diploma
Numarası, Kurum Kodu, Barkod vb. kısa bilgi
ve iflaretlemeler) kurum ya da kiflilerin tercihine
bırakılmıfltır.

Hekim ve Difl Hekimlerimizin bireysel olarak
kendilerine ait Diploma Tescil Numaralarını
ö¤renebilmeleri için Bakanlı¤ımızın web
sitesinde bulunan Doktor Bilgi Bankası linkini
açarak veya Bakanlı¤ımızın web sitesindeki
web uygulamaları bölümü altında bulunan
Doktor Bilgi Bankası linkinden T.C. Kimlik
Numaraları ile sorgulama yapabilmeleri
mümkündür.
 
Sistemde kaydı bulunmayan Hekim ve Difl
Hekimlerinin izleyece¤i prosedür bu linkte
http://sbu.saglik.gov.tr/drbank/ yer almaktadır.
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Sa¤l›k Bakanl›¤›,
Diploma Tescil Numaralar›

Hakk›nda Bir Genelge Yay›nlad›

ÖRNEKLER
Diflhekimi Dr. Dt. Arzu GENEL
Dip. Tes. No: 38006
Ortodonti Uzmanı

Onur A¤ız ve Difl Sa¤lı¤ı Merkezi 
Dt. Kadir ALDIRMAZ
Dip. Tes. No: 26003 

Difl Hekimi Veli KILINÇ
Dip. Tes. No: 66796
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Seminerlerimiz Devam Ediyor
24 mart 2007 tarihinde, Akdeniz Belediyesi Konferans Salonu’nda Adli Difl Hekimli¤i ve
Diflhekimli¤inde Malpraktis konulu bir bilimsel etkinlik gerçeklefltirdik. Doç. Dr. M.Ali
K›l›çarslan ve Doç. Dr. Gürol Cantürk’ün konuflmac› olduklar› etkinli¤imiz 15 SDE puan›yla
kredilendirilmiflti.

Akdeniz Belediye Baflkan› Kenan YÜCESOY’a konferans salonlar›n› odam›za ücretsiz
olarak tahsis etti¤i için teflekkür ederiz.

TÜM MESLEKTAfiLARIMIZI MAYIS AYI B‹L‹MSEL
FAAL‹YETLER‹NE BEKL‹YORUZ.

Bilimsel Etkinlik - 1
5-6 Mayıs 2007 tarihlerinde Sarp Dental
Firması sponsorlu¤unda TEMEL
‹MPLANTOLOJ‹ KURSU gerçeklefltirilecektir.

5 Mayıs Cumartesi Program›
• ‹mplantasyon Uygulamalarında Dikkat

Edilmesi Gereken Hususlar
• Osseointegrasyon
• ‹mplant Uygulamalarında Endikasyon ve

Kontrendikasyonlar
• Hasta Hazırlı¤ı, Sterilizasyon ve

Dezenfeksiyon
• Tartıflma
Yer: Mersin Ö¤retmenevi
Ücret: 50 YTL (Ücrete Ö¤le Yeme¤i Dahildir)

6 Mayıs Pazar Programı
• Sistem Tanıtımı, Oklüzyon, Protetik

Sınıflandırma ve Protetik Amaçlı
Ölçülendirme

• Hands On
• Vaka Tartıflmaları

Önemli: Kursa kat›lmak isteyen hekimlerin
en geç 3 may›s 2007 akflam›na kadar oda
sekreterine isim bildirmeleri gerekmektedir.
Yer: Mersin Diflhekimleri Odası
Ücret: 100 YTL (Yemek Ücrete Dahildir)
Konuflmacı: Prof. Dr. Hakan ÖZYUVACI

Bilimsel Etkinlik -2
Bisco Türkiye Distribütörü Pafla Dental ve
Mersin Safir Dental' in katkılarıyla 26 Mayıs
Cumartesi günü Kompozit konulu bilimsel
etkinlik gerçeklefltirilecektir.
Toplantı Konusu: Klinikte Kompozit
Uygulamaları ve ‹ndirekt Kompozitler
(Üçlü - Dörtlü Köprü Uygulaması)
Konuflmacı : Yrd. Doç. Doktor Mustafa ERSOY
Yeditepe Üniv. Difl Hekimli¤i Fakültesi
Konservatif Tedavi A.B.D.

Bilimsel Etkinlik - 3
2 Haziran Cumartesi günü ADSEK Projesi
kapsam›nda Otoklavlar, sterilizasyon ve
dezenfeksiyon konulu seminer yap›lacakt›r.
Ayr›nt›lar daha sonra aç›klanacakt›r.

Bu ayki Cuma Toplant›m›z 4 May›s Cuma akflam› odada yap›lacakt›r.

‹ÇEL SANAT KULÜBÜ N‹SAN AYI GEZ‹ PROGRAMI

GÜNÜB‹RL‹K GEZ‹LER

06 May›s 2007 : Gülnar Meydanc›kkale, Zeyne-An›ta¤aç-fieyh Ali Semerkandi Türbesi evkaf
Çiftli¤i / Kumanyal› (Kilise önü Saat 08:30)

13 May›s 2007 : Balabolu Harabeleri, Mut Bat›s› (Kilise önü Saat 08:30)
20 May›s 2007 : Kocayer, Nohutharman› (Kilise önü Saat 08:30)
27 May›s 2007 : Hüsametli Kanyonu Antik fiehir ve Kaya Mezarlar› (Kilise önü Saat 08:30)
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Diflhekimi Abdurrahman DO⁄ULU’nun
eflinin kolu kırılmıfltır.

Geçmifl olsun dileklerimizle

geçmifl olsun

Not : Daha fazla bilgi için: ‹çel Sanat Kulübü Sekreterli¤i

Tel : 0324-2381088 • 0324-2338701

E-mail : sekreter@sankulup.com

02.05.2007  Çarflamba (S) DAMDAK‹ KEMANCI
04.05.2007  Cuma (M) KARAGÖZ VE HAC‹VAT ‹LE CUMHUR‹YET'E YOLCULUK
07.05.2007  Pazartesi (M) KARAGÖZ VE HAC‹VAT ‹LE CUMHUR‹YET'E YOLCULUK
10.05.2007  Perflembe (S) MAV‹ TUNA
11.05.2007  Cuma (M) UYUYAN GÜZEL
12.05.2007  Cumartesi (M) ÇOCUK BALES‹ TEMS‹L‹
17.05.2007  Perflembe (S) ARfiIN MAL ALAN
30.05.2007  Çarflamba (S) ODA MÜZ‹⁄‹ KONSER‹

aram›za kat›lanlar
Elif Figen ES‹RGEN
Yeni Deva Tıp Merkezi Mersin Tarsus
Asfaltı Üzeri Evren Mh. Atatürk Bul. No.31
Tlf: 0324.221 36 02 MERS‹N

Nurettin  ULUSAL
‹lhan Akgün Cad. Ünal ‹flh. K.2 No: 3
Silifke / MERS‹N
Tlf: 0324.714 94 42

Zeynep GÜR - Diflhekimi Mehmet GÜR
çiftinin o¤lu GÜRKAN

Diflhekimi A. Pınar ÇATAL MELEK –
Atanur MELEK çiftinin CAN

Diflhekimi Esma KUZU – Hasan KUZU
çiftinin EREN isimli o¤ulları dünyaya
gelmifltir. Sa¤lıklı ve mutlu bir ömür
diliyoruz.

mutlu haberler

Diflhekimi Selvi Türko¤lu’nun
anneannesi, Diflhekimi Tahsin Ceylan’›n
büyükbabas› vefat etmifltir. Merhuma
Rahmet,  ailesine baflsa¤lı¤ı dileriz.

vefat

aram›zdan ayr›lanlar
Diflhekimi Aysan SÜNGÜ (Ankara’ya Nakil)

Diflhekimi Nevzat TUNCAY (Askere gitmesi
nedeniyle)

Diflhekimi Ayfle KUNT (Bölgemizden
ayrılması nedeniyle)

MAYIS AYI PROGRAMI
Mersin Devlet Opera ve Balesi

Mersin ‹l Sa¤lık Müdürlü¤ü ve Mersin
Diflhekimleri Odası, ortak bir çalıflmayla
Diflhekimlerini, Difl teknisyenlerini ve yardımcı
personeli enfeksiyon kontrolü konusunda
bilinçlendirmeyi amaçlamaktadır. Projenin ilk
aya¤ı olan, difl teknisyenlerine yönelik e¤itim
çalıflmaları tamamlanmıfl olup, düzenlenecek
seminerlerle difl hekimleri ve ardından
yardımcı personelin e¤itimi aflamasına
gelinmifltir.

Projenin amacı flu flekilde özetlenebilinir:

HIV/AIDS ve Hepatit B ça¤ımızın en önemli
halk sa¤lı¤ı sorunlarındandır. Her iki hastalık
sadece tıbbi bir hastalık de¤il, aynı zamanda
ekonomik, kültürel, psikolojik ve sosyal
boyutları da olan hastalıklardır. Bu iki hastalı¤ın
yaygınlık ve fliddetlerinin azaltılmasına yönelik
toplumu hedef alan çalıflmaların yapılması
gerekmektedir.
 
Yapılan arafltırmalar, önlenebilir hastalıklar
grubuna giren HIV/AIDS ve Hepatit B
hastalıklarının alınacak e¤itim sonucunda,
koruyucu tedbirlerle bafllamadan önlene-
bilece¤ini ve maliyetlerinin de daha az
olaca¤ını ortaya koymufltur.
 
Bu program sonunda; kirlenmifl malzeme
veya bir önceki hastada kullanılan alet
üzerindeki mikrobun di¤er bir hastaya çapraz
infeksiyon yoluyla bulaflmasının önüne
geçilecektir. E¤itimlerle; A¤ız Difl Sa¤lı¤ı
hizmet sunum bilgilerinin artırılması,
çalıflanlarda do¤ru tutum ve alıflkanlıkların
oluflturulması, koruyucu uygulamalar ile
hastalıkların yaygınlık ve fliddetinin azaltılması;
güvenilir a¤ız difl sa¤lı¤ı hizmetleri amaç-
lanmaktadır.

A¤ız ve Difl Sa¤lı¤ı bozulan bireylerin genel
sa¤lıkları da bu sorunlardan etkilenmektedir.
A¤ız ve difl sa¤lı¤ı sorunları, hayati organ ve
sistemlerde ciddi hastalıkları beraberinde
getirebilmektedir. Bu hastalıklara ba¤lı olarak
genel sa¤lı¤ın bozulmasını önlemek ya da
riskleri azaltmak, belirli temel dezenfeksiyon
ve sterilizasyon kurallarının uygulanmasıyla
mümkün görünmektedir.

Muayenehanelerimizde sterilizasyon ve
dezenfeksiyon prensiplerinin titizlikle
uygulanması, sadece hastalarımızın de¤il, biz
diflhekimleri ve yardımcı personelimizin de
bulaflıcı hastalıklardan korunmasında önemli
pay sahibi olacaktır.

ADSEK konusunda, ‹l Sa¤lık Müdür Yardımcısı
Diflhekimi Fatih ÇOMU’yla oda yönetimimizin
son görüflmelerinde 2 Haziran Cumartesi
günü konuyla ilgili seminerin gerçeklefl-
tirilmesine karar verilmifltir. Toplantının yeri ve
saatiyle ilgili bilgiler sizlere ulafltırılacaktır.
Toplantıda sterilizasyon ve dezenfeksiyon
konularının yanı sıra, OTOKLAV seçiminde
dikkat edilmesi gereken temel hususlar
konusunda da konuflmacıların sunumları
olacaktır.

Bu toplantının düzenlenmesindeki amaç-
lardan biri de toplu otoklav alımı konusunda
bir çalıflmada bafllatmaktır. Daha önce yapılan
ziyaretlerde, toplu otoklav alımının organize
edilmesi konusunda bizden istekte bulunan
diflhekimlerinin bu seminere katılmaları
gerekmektedir. Seminer sonrası oluflturulacak
listede ortaya çıkacak sayıya göre, ‹l Sa¤lık
Müd. Yard. Fatih Çomu'nun Dünya Bankası
yetkilileriyle uzun vadeli kredi verilmesi ile ilgili
görüflmeleri olacaktır. Dünya Bankası'yla bir
anlaflma yapılamaması durumunda ise,
distribütör firmalarla do¤rudan pazarlık
yoluyla, mümkün olan en iyi koflullarla otoklav
alımı gerçeklefltirilecektir.
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ADSEK A¤ız Difl Sa¤lı¤ında Enfeksiyon Kontrolü

AIDS’te A¤›z ‹çi Bulgular (Caposy’s Sarkoma)



kaybı olan kiflilerde inme geliflme olasılı¤ının
periodontal kemik kaybı çok az olan ya da hiç
olmayan kiflilere gore yaklaflık 3 kat daha
yüksek oldugu görüldü. Loesche ve arkadaflları
 yafllı erkekler üzerinde gerçeklefltirdikleri bir
çalıflmada benzer sonuçlar bildirdiler.

Periodontal enfeksiyonlar, miadından önce
do¤um ve düflük do¤um a¤ırlı¤ı ile de ba¤lantılı
bulunmufltur. Örne¤in, Offenbacher ve
arkadaflları, anneyi ele aldıkları bir vaka-kontrol
çalıflmasında, periodontal hastalı¤ı olan
annelerin miadından önce ve düflük do¤um
a¤ırlı¤ı olan bebek do¤urma olasılı¤ının 7 kat
yüksek oldu¤unu buldular. Bu iliflkiler, flaflırtıcı
olsa da, dental enfeksiyon-larla kardiyovasküler
hastalık arasındaki i l iflkiler kadar iyi
incelenmemifltir. Bununla birlikte, dental
sa¤lı¤ın bozuk olması göründü¤ü kadarıyla,
sa¤lıkla ilgili olumsuz sonlanımlar için ba¤ımsız
bir klinik göstergedir.

Oral Hastalıkla Genel Sa¤lık Arasındaki
Ba¤lantılar
Baflka tıbbi durumların da dental sa¤lıkla iliflkili
oldu¤u izlenimi edinilmifltir. Öre¤in, ABD'de en
az 1 milyon kiflide bulunan Sjogren sendromu,
tükürük bezi parenkiminin kaybına yol açar.
Dolayısıyla, tükürü¤ün koruyucu etkilerinden
yoksun olan bu vakalarda hem dental
hastalıklar (örne¤in difl çürükleri) hem de
mukoza enfeksiyonları (örnegin kandidiyaz) riski
artmıfltır ve sıklıkla disfaji ve önemli derecede
oral rahatsızlık görülür. Bafl ve boyun kanserleri
nedeniyle radyoterapi uygulanan hastalar da
(ABD'de yılda yaklaflık 30 000 hasta),
radyasyonun tükürük bezlerine verdi¤i zarar
sonucunda benzer sorunlar yaflamaktadır.
Baflka tür kanserler nedeniyle sitotoksik
kemoterapi uygulanan hastalarda da onemli
ölçüde oral toksisiteye rastlanmaktadır.Bunun
tersine, daha onceden varolan dental hastalıklar
önemli boyutlarda ise, hem kemoterapi hem de
bafl ve boyuna radyasyon uygulanması
sırasında komplikasyonlar görülebilir.

Yaflla iliflkili, tıbbi açıdan onemli birkaç oral
sorunun, önümüzdeki yıllarda artması
beklenebilir. Bunlardan en s›k gorülmesi
beklenen, i laçla indüklenen tükürük
hipofonksiyonudur. A¤ız kurulu¤u yakınmaları,

halen ABD'de kullanılmakta olan yaklaflık 400
ilaçla iliflkili olarak bildirilmifltir. ‹laçla indüklenen
tükürük salgısı azalması olan hastalarda,
Sjögren sendromundakine benzer sonuçlar
görülür (oral enfeksiyon, disfaji, oral rahatsızlık);
ancak genellikle ilaç kesildi¤inde bu belirtiler
kaybolmaktadır. Bazı hastalarda söz konusu
istenmeyen etkiler, ilaç tedavisine uyumu da
azaltabilir.

Kritik durumdaki hastalarda ve kurumlarda
kalan yafllılarda oral hijyen genellikle yetersizdir.
Bu, a¤ızda mikropların yogunlaflması, daha
sonra aspire edilmesi ve sonuyça solunum yolu
enfeksiyonuna yol açar. Örnegin, Fourrier ve
arkadaflları tıbbi bir yogun bakım biriminde
yatan 57 ardıflık hastayı incelediler. Dental plak
düzeyleri, yogun biçimde kalıfl süresince arttı
ve ço¤u kez trakeal aspirtat kültürleriyle uyumlu
aerobik patojen düzeylerinde yükselme
görüldü. Bunun yanı sıra, l. ve 5. günlerdeki
dental plak kolonizasyonu, pnömoni ve
bakteriyemi riskinde artlflla anlamlı ölçüde
iliflkiliydi.

Dental ve Oral Hastalıklarla Tıbbi Sonlanım-
larının Dikkate Alınması
Oral ve dental hastalıkların geleneksel olarak
tıp e¤itimi programlarının dıflında bırakılması,
tarihsel bir hatadır. Tıp ö¤rencilerine bu
hastalıklar hakkında çok az bilgi verilmesinin
bir talihsizlik oldu¤u kanısındayız. Göründü¤ü
kadarıyla, oral tıbbi sorunlar, ola¤an mesleki
sorumlulukların dıflındadır ve bu durum ideal
hasta bakımının gerçekleflt ir i lmesini
engellemektedir. Hekimlerin ve hastaların
dental enfeksiyonları tıbbi önemi konusunda
daha bilinçli olmalarının, özellikle sosyo-
ekonomik düzeyin düflük  oldu¤u kiflilerle sa¤lık
durumu zayıf olan yafllılarda, daha iyi hasta
sonlanımları elde edilmesini sa¤layaca¤ını öne
sürüyoruz. Dental ve oral hastalıkların sa¤lı¤ın
korunmasındaki önemine hala yaygın olarak
özen gösterilmemektedir. Bu konunun birinci
basamak hekimleri tarafından önemsenmesinin
birçok hastaya yarar sa¤layaca¤ına inanıyoruz.

Bunun yanı sıra, ileride yapılacak çalıflmalarda,
oral hastalıkların insan sa¤lı¤ındaki rolünün
arafltırılmasını ümit ediyoruz.
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Gün geçtikçe daha s›k kulland›¤›m›z Panoramik Röntgenler’de yer alan
Anatomik Landmark’lar› sizlere bir kez daha hat›rlatmak istedik.

De¤erli meslektafllarımız,
Odamıza yapaca¤ınız flikayetlerde, dilekçenizin geçerlilik
kazanabilmesi için isim, soyad ve imzanızın  mutlaka
bulunması gerekmektedir. ‹simsiz yapılan baflvurular,
yönetmelik gere¤i dikkate alınamamaktadır.

Sosyal Komisyonumuz  13 May›s Pazar günü Sunturas Gezisi düzenleyecektir. Saat
11'de Mersin Tevfik S›rr› Gür Stad›’n›n önünden'den hareketle bafllayacak gezide
do¤a yürüyüflü ve yemek yer alacakt›r.Gezimize kat›lmak isteyen meslektafllar›m›z›n
7 May›s Pazartesi akflam›na kadar isimlerini oda sekreterine bildirmeleri gerekmektedir.
Ücret yetiflkinler için 15 YTL, 10 yafl alt› çocuklar için 10 YTL olup, menüde bal›k,
tavuk ve et seçenekleri vard›r. Ücrete, Alkollü içecekler ücrete dahil, ulafl›m ücreti
dahil olmay›p kat›l›m 40 kifli ile s›n›rl›d›r.

Mut ilçemizden yapılan bir flikayet üzerine a¤ızda çalıflan 2 sahte diflhekimi hakkında
Savcılık ve ‹l Sa¤lık Müdürlü¤ü’ne dilekçeler verilmifltir.

Daha önce Tarsus’tan yapılan flikayetle ilgili olarak 17 Nisan Salı günü Polis ve
Jandarma kuvvetleri eflli¤inde efl zamanlı baskınlar yapılmıfltır. Ayrıca bu konu,
19/04/2007 tarihli Hürriyet gazetesine de haber olmufltur.

k›sak›sa
k›sak›sa

•••

•••

•••

Son zamanlarda bu eflitsizligin azalmıfl
olmasına karflın, ABD'deki sosyal ve ekonomik
düzeyi düflük olan çocuklarda difl çürüklerinin
sıklı¤ı hala, daha iyi durumdaki yaflıtlarından
yüksektir. Birleflik Krall ık gibi di¤er
endüstrileflmifl üllkelerde de benzer trendler
gözlenmektedir. Buna göre, difl çürüklerinin
toplam prevalansının azalmakta olmasına
karflın, bu durum, toplumun belirli kesimleri için
hala önemli bir sa¤lık sorunudur.

Di¤er yanda periodontal hastalıklar, endüst-
rileflmifl toplumlarda da hala yaygın olarak
görülmektedir. ABD'de toplum içinde yaflayan
eriflkin nüfusun %50'sinde gingiva hastalı¤ına
iliflkin bazı belirtiler, yaklaflık %35'inde ise
periodontitisin bir flekli bulunmaktadır. Difl
çürüklerinde oldu¤u gibi, bu hastalıklarda
azınlık grupları ile gelir düzeyi düflük olan
gruplarda daha yaygındır. A¤ır periodontit,
beyaz ırktan kiflilere kıyasla siyahlarda, Meksika
kökenli Amerikalılar'da ve lise düzeyinin altında
e¤itimi olan kiflilerde çok daha s›k görülmek-
tedir. Daha düflük sosyo ekonomik düzeydeki
kifliler, gerek difl çürükleri gerekse periodontit
açısından hedefe yönelik birinci basamak sa¤lık
hizmetinden ve önleme giriflimlerinden
yararlanabilir.

Aterosklerozda Risk Etmeni Olarak Dental
Enfeksiyon
Son on yılda elde edilen kanıtlar, dental
enfeksiyonun ateroskleroz ve tromboz riskinde
artıflla iliflkili oldu¤unu göstermektedir. Veriler,
çeflitli mikrooganizmaların ve doku bölgelerinin
rol oynayabilece¤i izlenimini vermektedir.
Nedensel bir iliflkinin varlı¤ına dair kesin bir
kanıt henüz bulunmamıfl olsa da, epidemiyolojik
ve klinik veriler, yafl, cinsiyet, ırk, yoksulluk,
hipertansiyon, sigara kullanımı ve serum
kolesterol düzeyi gibi bilinen di¤er risk etmenleri
için düzeltme yapıldıktan sonra, kronik dental
enfeksiyonun aterosklerotik hastalıkla ilgili
ba¤ımsız bir risk etrneni olabilece¤ini
düflündürmektedir. Bunun yam sıra, yakın
zamanlarda gerçeklefltirilen plasebo kontrollü
denemeler, koroner kalp hastalı¤ı olan kiflilerde
antibiyotik tedavisinin, iskemik olayların
yineleme riskini azaltıcı etkileri olabilece¤i
izlenimini vermifltir.

Halen sürmekte olan arafltırmalarda, dental

enfeksiyonun kronik kardiyovasküler hastalıktaki
rolünün incelenmesini özellikle öneriyoruz.
‹leriye dönük birkaç çalıflmada dental
enfeksiyonla Ateroskleroz ya da koroner
hastalık arasında anlamlı bir iliflkinin bulundu¤u
gösterilmifltir. Örne¤in, DeStefano ve
arkadaflları, ABD'de yaflayan 25-74 yaflındaki
eriflkinlerden oluflan bir kohortu yeniden
incelemifllerdir. Elli yaflın altındaki periodontitli
erkeklerde koroner arter hastalı¤ına ba¤lı
ölümle ilgili görece risk, bafllangıçta periodontit
bulunmayan benzer nitelikteki erkeklerdekine
göre 3 kat yüksek bulunmufltur.

Benzer flekilde, Beck ve arkadaaflları Boston'da
1147 emekli askerden oluflan bir toplulugu,
ortalama 18 yıl izlediler. Yafl ve kardiyovaskiüler
hastalıkla ilgili diger risk etmenleri için düzeltme
yapıldıktan sonra, periodontal kemik kaybı
(periodontal enfeksiyonlann anahtar özelli¤i)
olan kiflilerde toplam kardiyovaskiiler hastalı¤a
iliflkin flans oranı 1.5, ölümcül kalp hastalı¤ına
iliflkin flans oranı ise 1.9 olarak bulundu; bu
degerler istatistiksel açıdan anlamlıydı. Farklı
topluluklar, dental hastalık ölçütleri ve klinik son
noktaların bulundugu birkaç vaka-kontrol
çalıflması ile enine kesitsel çalıflmada da
benzer iliflkiler saptanmıfltır. Ancak nedensel
bir iliflki henüz gösterilmemifltir ve bu tür bir
iliflkiye neden olan mekanizma da iyi
anlaflılmamıfltır. Bununla birlikte, söz konusu
çalıflmaların tümü, dental enfeksiyonlar ile
kardiyovasküler hastalık riskinde artıfl arasıda
bir ba¤lantı kuran ön hipotezleri destekle-
mektedir; ancak iliflkinin gücü, incelenen
toplulu¤a göre de¤iflebilir.

Dental Enfeksiyonlara Ba¤lı Olası Baflka
Riskler
Dental enfeksiyonlar, baflka sistemik
bozukluklarla da ba¤lantlılı bulunmufltur.
Örne¤in Grau ve arkadaflları özellikle
periodontal enfeksiyonlar olmak üzere, kronik
dental enfeksiyonlann serebrovasküler iskemi
riskinde artıflla iliflkili oldu¤unu belirlediler.
Arafltırmacılar, serebrovasküler iskemisi olan
bir hasta grubunu, yafla ve cinsiyete göre
efllefltirilmifl kotrollerle karflılafltırıldılar ve dental
bozuklu¤un inme riskinde 2.6 kat artıflla iliflkili
oldu¤u sonucuna vardılar. Beck ve arkadaflları
tarafından gerçeklefltirilen bir çalıflmada,
bafllangıçta büyük oranda periodontal kemik
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Klasik dental hastalıklar olan difl çürükleri ve
periodontal hastalı¤ın, genellikle sistemik sa¤lık
üzerinde önemli bir etkisi olmadı¤ı düflünülür.
Bu hastalıkların etkeni, agızda oldukça özgül
adhezyon mekanizmaları olan mikroplardır.
Enfeksiyoz oral mikroplara ba¤lı sistemik
hastalı¤ı daha çok, ba¤ıflıklık ya da beslenme
eksikligi olan kiflilerde, örnegin bireysel konak
savunmasının zayıflamasıyla oral mikropların
sistemik olarak yayılması sonucunda görüldü¤ü
varsayılmaktadir. Oral mikroplara ba¤lı sistemik
komplikasyonların genellikle bakteriyel
endokardit gibi sadece az sayıda özgül klinik
senaryo ile sınırlı oldugu düflünülür. Bu açıdan
bakıldıgında, birinci basamak hekimlerinin oral
mikrobik enfeksiyonlara ve dental hastalıklara
fazla dikkat etmemeleri makul bir yaklaflım gibi
görünmektedir.

Ne var ki, oral ve dental enfeksiyonlar ile kronik
kardiyovasküler hastalık ve di¤er sistemik
hastalıklar arasıdaki iliflkinin incelendi¤i son
çalıflmaların sonuçları, bu tür dikkatsizli¤in
yanlıfl oldu¤unu göstermektedir. Bunun yanı
sıra, ABD'deki demografik de¤ifliklikler,
yafllanmakta olan nüfusta tıbbi önem taflıyan
oral sorunların giderek artaca¤ını düflündür-
mektedir. Bu makalede, dental hastalıkların
prevalansı, dental enfeksiyonların sistemik

etkileri ve yaflla iliflkili oral tıbbi sorunların ele
alındı¤ı, yakın zamanlarda gerçeklefltirilmifl
çalıflmalar gözden geçirilmektedir.

Dental Hastalıkların Prevalansı
Difl çürükleri ve periodontal sorunlar yaygın
oldu¤undan, dental hastalıklar insanlarda en
sık görülen hastalık türüdür. Son 50 y›lda, dental
hastalı¤ın etkilerinin sınırlandırılması konusunda
dikkate de¤er geliflmeler sa¤lanmıfl, özellikle
endüstrileflmifl üllkelerde difl çürüklerinin
önlenmesi yönünde büyük bir ilerleme
kaydedilmifltir. Bunun yanı sıra, periodontal
hastalıkların cerrahi dıflı yöntemlerle
kontrolünde de önemli ilerlemeler sa¤lanmıfltır;
ancak bunlar, difl çürüklerinde elde edilen
azalma kadar çarpıcı boyutlarda de¤ildir.
Kuramsal olarak, ço¤u insanın dental ifllevlerini
yaflam boyu korumaları beklenir. Örne¤in, ABD
Sa¤lık ve ‹nsan Hizmetleri Dairesi Sa¤lıklı ‹nsan
2010 girifliminde Öne sürüldü¤üne göre, "oral
sa¤lık, yaflam boyu sa¤lı¤ın önemli bir
parçasıdır." Ne yazık ki, endüstrileflmifl
ülkelerdeki bir çok kifli, bu beklentilere
uymamaktadır. Örne¤in, 1988 ile 1991 yılları
arasında ABD'de 5-17 yafl›ndaki çocukların
%50'sinde ço¤unun kalıcı difllerinde hiç çürük
yokken, bu yafl grubundaki çocukların %25'i,
çürük vakalarının %80'ini oluflturmaktaydı.Bu
son gruptaki çocuklar, büyük oranda, gelir
düzeyi düflük olan azınlıklar arasında
bulunmaktaydı.
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